



Издается с декабря 1931 года

Суббота,
21 марта 2015 года
№ 22 (9320)

ПОБЕДЫ

Чем живет район СЕГОДНЯ



Оперативное совещание, что проходило 16 марта под руководством главы местного самоуправления Виктора Ивановича Бахтина и главы администрации района Николая Григорьевича Саркисова, рассматривало в основном «весенние» вопросы, особенно актуальные в данный период года.

ЗАМЕСТИТЕЛЬ главы администрации района **Наталья Валентиновна Куклева** информировала о подготовке к безаварийному пропуску паводковых вод. На районном уровне было принято постановление, которым утвержден состав ответственной комиссии и план необходимых действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории Шарангского района, связанных с прохождением паводка.

Среди основных мероприятий: очистка водопропускных сооружений на автодорогах общего пользования; проверка готовности объектов сельскохозяйственного назначения к прохождению паводковых вод, предупреждение смыва загрязняющих веществ, запасов кормов; обследование действующих сооружений, укрепление заградительных дамб; очистка водопропускных труб и искусственных сооружений в р.п. Шаранга; своевременное устранение заторов, освобождение ото льда свай, мостовых опор; круглосуточное дежурство аварийных бригад; оборудование гидротехнических сооружений шкалой для определения уровня паводковых вод и другие.

Определен и перечень особо опасных объектов. Это: плотина пруда по улицам Советская и Парковая р.п. Шаранга, а также в д. Туманка, Куланур, Морозово, п. Красная Горка.

Приоритетные вопросы работы обсуждались на заседании комиссии. На случай аварийных ситуаций для укрепления дамб создан резерв строительных материалов (песок, щебень). Поселковыми и сельскими администрациями ведется работа с населением. Различными способами жители информируются о правилах безопасного поведения в период паводка, необходимости отведения талых вод от жилых домов. На сегодняшний день все ГТС находятся на контроле. Погодные условия спокойному прохождению паводка пока способствуют.

Обратить особое внимание на сохранность автомобильных дорог в данный период (ввести обоснованное ограничение движения транспорта) – указание Н.Г. Саркисова.

ПРОДОЛЖЕНИЕ темы – в сообщении руководителя ООО «Спектр» **Ивана Юрьевича Беркелы**. В обязанностях данной службы, кроме всего прочего, устранение наледи на кровлях многоквартирных домов, являющейся в весенний период большой опасностью. Аварийные ситуации в этом плане (срыв с крыш снегозадержателей) возникали на улицах Свободы, Ленина, Садовая, Комсомольская, Горького.

Все они бригадой «Спектра» своевременно устранены... Идет освобождение от снега придомовых территорий.

Применение более усовершенствованных в техническом плане снегозадержателей – рекомендация главы администрации района.

ПОДГОТОВКА к традиционному фестивалю детского творче-

ства «Северное сияние» – содержание выступления заведующего отделом культуры **Ивана Геннадьевича Алифанова**.

Пройдет этот праздник ныне в г. Ветлуга 27-28 марта. Конкурсанты выступают в трех возрастных группах (до 9 лет, от 10 до 13 и от 14 до 18 лет).

Шарангский район участвует во всех номинациях (96 человек).

Так, нашу хореографию представят коллективы «Акцент» (рук. О. Шорохова) и «Феникс» (А. Костыгова). В номинации «Вокалисты» за звание сильнейших будут бороться Мария Репина, Елизавета Киселева, Екатерина Кислицина и Софья Козлова.

Участниками фестиваля также станут вокальные коллективы: «Карусель» и «Родничок» (рук. М. Чернигина), «Капельки» (Е. Крупина), «Реченька» (Е. Наймушина).

Готовятся костюмы (на них израсходовано около 80 тыс. рублей), проходят репетиции. Решаются другие организационные вопросы.

Успешного выступления – пожелание юным талантам и их руководителям.

ОФИЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНОЙ деятельности, осуществляемой на территории Шарангского района в 2014 году, и соответствующих планах на 2015 вел речь **Александр Павлович Домрачев**.

Отметил он увеличение числа занимающихся спортом, что явилось положительным результатом уделения в районе особого внимания данному направлению (в 2012 году – 18,7%, в 2013 – 25,8%, в 2014 – 29,3% жителей района). Задачи текущего года – вовлечь в «спортивный» образ жизни не менее 33% населения.

Во всеобщей физкультурной деятельности важное место занимает детско-юношеский спорт. 93,7% учащихся ОУ занимаются в различных секциях в ДЮСШ, ФОКа «Жемчужина». Причем, имеют хорошую возможность выбора вида спорта.

Всего в 2014 году было проведено 97 спортивно-массовых мероприятий с участием в них более 8700 человек.

Шла речь также о финансировании физкультурного направления, достигнутых спортивных успехах, имеющихся и необходимых кадрах, заметной популяризации физкультуры среди людей старшего возраста, значимых результатах спортивной работы, проводимой со стоящими на профилактических учетах несовершеннолетними...

В планах на будущее: работа по максимальной нагрузке ФОКа занимающимися физкультурой и спортом, проведение на базе шарангской «Жемчужины» различного уровня соревнований, охват ОУ тестированием по сдаче норм комплекса ГТО...

Привлечение в район «нужных для развития местного спорта специалистов по таким видам как фигурное катание и бокс» – первоочередная задача, обозначенная В.И. Бахтиным.

Фаина ЛЕЖНИНА

Место труда

Выполняет дела разные – очень важные



Александр Артемьевич ВЕСЕЛОВ (на снимке) работает в жилищно-коммунальном хозяйстве четыре года.

Работы, связанные с благоустройством поселка, – в первоочередных обязанностях тракториста. Также – вывозка мусора с улиц, расчистка их от снега, поддержание порядка на территории свалки...

А потому в подчинении Александра Артемьевича находятся две единицы техники, которые всегда исправны и готовы к выполнению любого задания, обозначенного руководством службы. Поручения же все выполняются работником оперативно, добросовестно.

За свои профессиональные и личностные качества пользуется А.А. Веселов заслуженным авторитетом в коллективе, хорошо характеризует его и администрация предприятия.

Неслучайно к нынешнему профессиональному празднику награжден Александр Артемьевич благодарственным письмом Земского собрания района.

Фото Светланы СКУЛКИНОЙ

К сведению

СООБЩЕНИЕ

О формировании Молодежной палаты при Земском собрании Шарангского муниципального района Нижегородской области

МОЛОДЕЖНАЯ избирательная комиссия района информирует о начале приема документов кандидатов в члены Молодежной палаты при Земском собрании Шарангского муниципального района.

Кандидатами могут быть:

- представители молодежных объединений, действующих на территории Шарангского района, как зарегистрированных государственными органами в установленном законом порядке, так и не зарегистрированных; норма представительства – 3 человека от каждого молодежного объединения;
- представители ученического и студенческого самоуправления, осуществляющие свою дея-

тельность на базе образовательных учреждений; норма представительства – 1 человек от каждого молодежного самоуправления;

- представители инициативных групп жителей Шарангского района, включающих в себя не менее 15 молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет; норма представительства – 1 человек от инициативной группы;
- представители трудовых коллективов предприятий, учреждений и других организаций Шарангского района; норма представительства – не более 5% от числа работников в возрасте от 18 до 30 лет.

Решение о делегировании кандидата оформляется на фирмен-

ном бланке субъекта, делегированного кандидата, заверяется подписью руководителя, печатью (при наличии) и направляется в Молодежную избирательную комиссию Шарангского муниципального района вместе с согласием делегированного кандидата и биографической справкой на него.

Дата проведения молодежной конференции по выборам в Молодежную палату при Земском собрании Шарангского муниципального района – **26 марта 2015 года.**

Прием документов осуществляется до **25 марта** (включительно) по адресу: р.п. Шаранга, ул. Свободы, д.2, каб.44. Телефон для справок: 2-11-20.

О предстоящем формировании четвертого состава Молодежного парламента при Законодательном собрании Нижегородской области

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ комитет по выборам члена Молодежного парламента при Законодательном собрании Нижегородской области от Шарангского муниципального района сообщает, что 13 апреля 2015 года в 10.00 будет проводиться молодежная конференция по выборам члена Мо-

лодежного парламента при Законодательном собрании Нижегородской области от Шарангского муниципального района в соответствии с постановлением главы местного самоуправления Шарангского муниципального района Нижегородской области от 19 марта 2015 года № 1.

На конференцию приглашаются граждане Российской Федерации в возрасте от 18 до 30 лет, проживающие на территории Шарангского района.

Конференция состоится по адресу: **р.п. Шаранга, ул. Свободы, д.2, 1 этаж, конференц-зал.**

Телефон для справок: 2-11-20.

К 70-летию Победы

Ветеранам – заботу и участие!

Объем соцподдержки участников войны и тружеников тыла к 70-летию Победы увеличится в области на полмиллиарда рублей

Каждый участник Великой Отечественной войны и труженик тыла, проживающий на территории Нижегородской области, накануне 70-летия Победы должен быть окружен особым вниманием и заботой! Об этом заявил губернатор Валерий Шанцев, вручавший на Нижегородской ярмарке юбилейные медали ветеранам.

По словам губернатора, чем старше становится поколение победителей фашизма, тем большую заботу о них должны проявлять и власть, и все общество.

Напомним, по инициативе главы нашего региона, 2015-й был объявлен в Нижегородской области Годом 70-летия Победы, а на соцподдержку ветеранов, несмотря на объективные экономические трудности, было выделено свыше 7 миллиардов рублей.

ВЕТЕРАНЫ и инвалиды войны, вдовы фронтовиков, труженики тыла – это не те категории населения, на которых позволительно экономить, особенно в юбилейный год. Поэтому, несмотря на введенный губернатором режим жесткой экономии бюджетных средств, объем социальной поддержки нижегородских ветеранов будет увеличен, по сравнению с прошлым годом, на 500 миллионов рублей – 7,1 млрд. рублей будут направлены на денежные выплаты, льготы по пенсионному обеспечению и оплате ЖКУ, приобретение жилья для нуждающихся в нем участников войны.

Однако гораздо важнее денег и льгот личное внимание к пожилым людям, доброе отношение и искренняя забота родных и близких.

- Да ты мальчишка еще! – смеются убеленные сединами, украшенные боевыми наградами фронтовики, сидя в Гербовом зале Нижегородской ярмарки, когда узнают, что кому-то из них еще нет 90 лет. Большинство из тех, кто воевал за Родину в 40-х, давно уже разменяли десятый десяток. Биография каждого – готовый сценарий для фильма или сюжет для книги.

- Спасибо за медаль! – по-военному скупко говорит Юрий Викторович Зелинский из Заволжья, а когда Валерий Шанцев интересуется его здоровьем, отвечает: – Соби-

раюсь в мае на парад! Раньше ходил и теперь пойду! Пусть враги знают: если надо будет, еще стоим за Родину!

Юрий Викторович воевал на Первом Белорусском фронте, освобождал Польшу, дошел с боями до Бер-

800 тысяч наших земляков отправились воевать с фашизмом. Сегодня с нами осталось чуть больше пяти тысяч участников войны.

- Мой отец – фронтовик – умер в 2000 году, и теперь любая встреча с ветеранами для меня как встре-



лина, войну закончил на Эльбе.

- Тоже всю войну на передовой! – рассказывает Геннадий Иванович Гушин из Автозаводского района Нижнего Новгорода. – Семь машин у меня сгорело, а я, как видите, живой! Мне уже 91 год, а я все на месте не сижу!

- Медаль к 70-летию Победы очень важна для нас! – заявляет участник войны Дмитрий Авраамович Аристархов. – Она заставляет вспомнить 9 мая 1945 года! Вспомнить о том, что мы защитили Родину, освободили Европу, принесли мир! Вот почему эта медаль так дорога для фронтовиков!

Памятные юбилейные медали ко Дню Победы до 9 мая 2015 года будут вручены всем 5057 ветеранам Великой Отечественной войны и 65882 труженикам тыла, проживающим в Нижегородской области.

Для тех же, кто благодаря их боевому и трудовому подвигу получил возможность родиться и жить в свободной стране, День Победы – это повод задуматься о колоссальных жертвах, понесенных нашей страной во время войны, и о том, как быстро уходит от нас то героическое поколение. В Горьковской области в 1941-1945 г.г. было сформировано 59 воинских частей и соединений,

ча с родным отцом! – заявил губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев. – Я каждый раз говорю им: будьте с нами как можно дольше! Вы нам очень-очень нужны! Думаю, все мы должны поклониться им в ноги за их великий подвиг и титанический труд по восстановлению страны из руин. Они всему миру доказали, что России угрожать бесполезно. Русский народ выходит из любых испытаний еще более могучим, организованным, способным решить любую задачу. Мы должны отдать старшему поколению сыновний долг – проявить заботу, участие! Многие ветераны в силу преклонного возраста не выходят из дома. Мы должны найти каждого, помочь, поддержать!

Очень хочется верить, что эти слова найдут отклик в сердцах каждого нижегородца. Ведь та далекая война не обошла ни одну семью, десятилетиями отзвываясь болью невозвратимых потерь! Чтобы отдать почести героям, сохранив память об их подвиге, нужно совсем немного: проявить человеческое участие. И тогда победители – наши с вами отцы и деды – еще долго будут радовать нас своей выправкой на Параде Победы!

Екатерина СОКОЛОВА

В нашем районе

В преддверии празднования 70-летия со дня окончания Великой Отечественной войны 1941-1945 годов в России повсеместно проходит вручение юбилейных медалей представителям старшего поколения. В нашем районе первая такая церемония состоялась в Старой Рудке.

Жива еще в потомках память...

КСОЖАЛЕНИЮ, с

каждым годом сопричастных к той Победе остается все меньше. Сейчас на территории поселения проживают тридцать тружеников тыла. Тех из них, кто смог прийти в сельский дом культуры на торжественное мероприятие, поздравила глава администрации Старорудкинского сельсовета Антонина Васильевна Лежнина.

Когда земля от крови стыла, Когда горел наш общий дом, Победу труженики тыла Ковали праведным трудом...

А.В. Лежнина обратилась к ветеранам труда со словами благодарности за их огромный вклад в победу над вероломными захватчиками.

Из ее рук заслуженные награды получили Лия Алексеевна Подоплелова, Августа



сильевна, вручение остальных медалей запланировано на дому, а также на встрече с губернатором Нижегородской области Валерием Павловичем Шанцевым в Шаранге, на которую должны поехать четверо бывших «бойцов» тыла из Старорудкинской сельской администрации.

В этот день в адрес тружеников времен войны прозвучало много теплых слов. Крепкого здоровья и всего самого наилучшего пожелали им председатель районного Совета ветеранов Сергей Петрович Генси-



Петровна Попенова, Василий Александрович Лаптев, Антонина Ивановна Подоплелова, Людмила Сергеевна Новоселова, Серафима Васильевна Лаптева, Елена Федоровна Подоплелова, Фаина Васильевна Царегородцева.

Как пояснила Антонина Ва-

ровский и председатель первичной ветеранской организации Валентина Петровна Мосунова.

Настоящим подарком стали задушевные песни в исполнении народного ансамбля «Глубинка» районного Дома культуры.

Дарья БОЙКО.
Фото автора

Внимание населения

8 апреля 2015 года с 14.00 Приемная граждан губернатора и правительства Нижегородской области проведет прием жителей города и области. На вопросы нижегородцев ответит заместитель губернатора, заместитель председателя правительства области Сергей Потапов, координирующий вопросы:

- реализации государственных полномочий в сфере внутренней региональной и муниципальной политики;
- государственной политики и управления в области информационно-коммуникационных технологий, связи, массовой информации, массовых коммуникаций, полиграфии, книгоиздания, распространения печатной продукции;
- представления интересов губернатора Нижегородской области и реализации его полномочий в Законодательном собрании области, взаимодействия губернатора, правительства области с Законодательным собранием;

- организационно-технического, документационного и аналитического обеспечения исполнения губернатором, председателем правительства и правительством Нижегородской области полномочий;
- в сфере правового обеспечения деятельности губернатора, председателя правительства и правительства Нижегородской области и взаимодействия органов исполнительной власти Нижегородской области с органами законодательной власти;
- взаимодействия губернатора, правительства Нижегородской области и иных органов исполнительной власти с правоохранительными органами, органами прокуратуры, судами;
- предоставления интересов губернатора, правительства Нижегородской области в государственных органах, правоохранительных органах, органах прокуратуры, судах;
- государственной политики в области архивного дела;
- в области обеспечения общественной, экономической, инфор-

- организационно-технического, документационного и аналитического обеспечения исполнения губернатором, председателем правительства и правительством Нижегородской области полномочий;
- в сфере правового обеспечения деятельности губернатора, председателя правительства и правительства Нижегородской области и взаимодействия органов исполнительной власти Нижегородской области с органами законодательной власти;
- взаимодействия губернатора, правительства Нижегородской области и иных органов исполнительной власти с правоохранительными органами, органами прокуратуры, судами;
- предоставления интересов губернатора, правительства Нижегородской области в государственных органах, правоохранительных органах, органах прокуратуры, судах;
- государственной политики в области архивного дела;
- в области обеспечения общественной, экономической, инфор-

- организационно-технического, документационного и аналитического обеспечения исполнения губернатором, председателем правительства и правительством Нижегородской области полномочий;
- в сфере правового обеспечения деятельности губернатора, председателя правительства и правительства Нижегородской области и взаимодействия органов исполнительной власти Нижегородской области с органами законодательной власти;
- взаимодействия губернатора, правительства Нижегородской области и иных органов исполнительной власти с правоохранительными органами, органами прокуратуры, судами;
- предоставления интересов губернатора, правительства Нижегородской области в государственных органах, правоохранительных органах, органах прокуратуры, судах;
- государственной политики в области архивного дела;
- в области обеспечения общественной, экономической, инфор-

- организационно-технического, документационного и аналитического обеспечения исполнения губернатором, председателем правительства и правительством Нижегородской области полномочий;
- в сфере правового обеспечения деятельности губернатора, председателя правительства и правительства Нижегородской области и взаимодействия органов исполнительной власти Нижегородской области с органами законодательной власти;
- взаимодействия губернатора, правительства Нижегородской области и иных органов исполнительной власти с правоохранительными органами, органами прокуратуры, судами;
- предоставления интересов губернатора, правительства Нижегородской области в государственных органах, правоохранительных органах, органах прокуратуры, судах;
- государственной политики в области архивного дела;
- в области обеспечения общественной, экономической, инфор-

Российской Федерации от 21 февраля 2011 года № 259-р.
На прием могут записаться жители Нижегородской области, иные граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, законно находящиеся на территории региона, если их вопрос не был решен на местном уровне и требуется личное участие заместителя губернатора, заместителя председателя правительства Нижегородской области Сергея Александровича Потапова.
Желающие попасть на прием должны предварительно подать письменное заявление и копии необходимых документов по рассматриваемому вопросу. При себе иметь паспорт.
Запись на прием осуществляется до 1 апреля ежедневно с 9.00 до 18.00, в пятницу – 9.00 до 17.00 (кроме субботы и воскресенья) по адресу: ул.Костина, д.2, каб.9.
Справки по телефонам: 439-04-98, 430-96-39.

Итоги и планы

Наблюдается стабильность и динамика развития

Собрание по результатам деятельности за 2014 год состоялось в администрации Рожнецовского сельсовета. В обсуждении вопросов принял участие глава местного самоуправления Шарангского муниципального района Виктор Иванович Бахтин.

ОТом, как складывалась обстановка на территории поселения в течение рассматриваемого периода, рассказала его глава **Любовь Александровна Козлова**.

И начала она с того, что из запланированного за отчетные двенадцать месяцев осуществлено не удалось. Так, по объективным причинам было отложено строительство водопроводных сетей по улице Заречной села Рожнецово, а также необходимые мероприятия, касающиеся плотности в поселке Красная Горка.

Далее Л.А. Козлова сообщила об основных задачах администрации сельсовета. Как и повсеместно, одной из них является пополнение доходной части бюджета. На протяжении нескольких лет задания по выполнению этих показателей (прежде всего по собственным доходам) успешно выполняются. В отношении рас-

штабе. Большая поддержка в данном отношении – финансирование из районного бюджета, благодаря которому в отчетный период произведен капитальный ремонт в жилом доме по улице Учительской села Рожнецово.

В постоянной боевой готовности находится муниципальная пожарная охрана. На ее вооружении 2 машины. В целях повышения уровня противопожарной защиты в отчетный период были построены 3 пирса, приобретены 4 мотопомпы. Ежегодно проверяется техническое состояние противопожарного водоснабжения (к каждому водоему установлены указатели). В летний сезон производится опашка населенных пунктов. Работниками МПО проводится проверка жилого фонда, сотрудниками администрации – инструктаж по вопросам пожарной безопасности. Первичными средствами пожаротушения укомплектованы все бюджетные учреждения.

За рассматриваемые двенадцать месяцев не удалось решить проблему отсутствия соответствующего помещения под пожарное депо со всеми необходимыми условиями для обслуживания техники, содержания ее в надлежащем состоянии готовности.

Вопрос благоустройства занимает особое место в жизни поселения. Благодаря круглогодичным, целенаправленным и системным мероприятиям в этом направлении территория становится все более привлекательной для проживания. Так, в 2014 году в с. Рожнецово в рамках программы по поддержке местных инициатив удалось осуществить долговое строительство дороги по улице Новой. Кроме прочего, в селе был приведен в порядок слив пруда. В населенных пунктах осуществлялись работы по ямочному ремонту муниципальных дорог и многое другое.

В зимний период на контроле находится расчистка снега на дорогах. С апреля по май проходят субботники, ликвидируются несанкционированные свалки, производится уборка на кладбище. Участники месячника по благоустройству занимаются также покраской скамеек, урн, контейнеров для мусора...

Значительное внимание администрация сельсовета уделяет уличному освещению. За отчетный период, помимо ремонта вышедших из строя элементов, были установлены новые светильники. Уменьшился расход электроэнергии за счет установки суточных таймеров.

Отметила Любовь Александровна хорошо поставленную работу действующих здесь объектов социальной сферы. Например, положительным в развитии системы образования является комплексный подход к сохранению и укреплению материально-технической базы. Функционируют на территории поселения Рожнецовская средняя и Поздеевская основная общеобразовательные школы, два детских сада: «Колобок» (с. Рожнецово) и «Аленушка» (д. Поздеево). Во всех учреждениях своевременно проведены необходимые работы, постоянно обновляется оборудование, создаются благоприятные условия для пребывания воспитанников. Сохранение численности последних – важнейшая задача на перспективу. На первом плане также на-

ходится здоровье подопечных, высокий уровень знаний учащихся (успех 2014 года – «золотой» медалист из Рожнецовской СОШ Александр Ермолин).

На территории располагается Специализированный жилой дом для граждан пожилого возраста и инвалидов. Основная задача – создать благоприятные условия для проживающих, сделать жизнь, находящимся здесь людей, полноценной, наполненной вниманием и заботой.

Организацией досуга населения занимаются Рожнецовский и Поздеевский сельские дома культуры. В них функционируют кружки, проводятся различные тематические программы, творческие выставки. Коллективы СДК в ходе отчетного периода активно участвовали в мероприятиях районного и областного уровня.

При музее русской старины (Поздеевский СДК) действует детский клуб «Горница», занимающийся приобщением детей и подростков к традиционной народной культуре через связь поколений.

Успешно осуществляет свою деятельность Мастерская по ткачеству. В 2014 году она была переименована в Студию по ткачеству Рожнецовского СДК и защитила звание «народная».

На территории работают две библиотеки (в с. Рожнецово и д. Поздеево). На базе Рожнецовской в 2013 году создан сельский информационный центр. Здесь в отчетный период прошло обучение двух человек пенсионного возраста по программе «Понятный интернет».

В плане физической культуры и спорта к услугам жителей спорткомплекс в д. Поздеево. В нем занимаются все категории граждан. Организованы команды по волейболу, футболу, теннису, успешно принимающие участие в различных соревнованиях. Для создания более комфортных условий в 2014 году в здании выполнялись ремонтные работы, приобретались инвентарь, оборудование, технические средства и прочее.

Медицинскую помощь населению оказывают работники четырех фельдшерско-акушерских пунктов. Вся лечебно-профилактическая деятельность осуществляется по плану (для граждан проводятся и выездные приемы врачей). Улучшение материально-технической базы и состояния помещений по-прежнему остаются проблемой.

Торгово-розничная сеть представлена объектами Рожнецовского торгового предприятия (филиал райпо). Восемь магазинов, два кафе, бар оснащены современным оборудованием, имеют богатый ассортимент продукции. Коллектив РТП, возглавляемый Любовью Васильевной Киселевой (также и депутатом Земского собрания по данному округу), отличается высоким профессионализмом и остается в числе лучших в своей сфере по району, несмотря на условия жесткой конкуренции.

В сельскохозяйственном секторе в 2014 году осуществляли свою деятельность два предприятия: ООО «АПК» Поздеево и «Рожнецово», два крестьянско-фермерских хозяйства: П.С. Бахтина и Е.А. Верещагина. Среди семей, имеющих свое личное подсобное хозяйство, есть несколько, которые ведут его довольно успешно. Однако ежегодно в здешних ЛПХ сокращается поголовье крупнорогатого скота. Жители предпочитают держать коз, овец, кроликов, птицу, пчел.



• **Специализированный жилой дом для граждан пожилого возраста и инвалидов.**

Завершая доклад, Л.А. Козлова подчеркнула, что все сделанное на территории за 2014 год – это результат труда предприятий, учреждений, жителей совместно с администрацией сельсовета. Главной же опорой администрации являются депутаты сельсовета – «люди активной жизненной позиции, неравнодушные к делам и заботам поселения».

На год текущий поставлена задача – продолжить создавать благоприятные условия для проживания. Предстоящая работа ориентирована на укрепление социально-экономических показателей и улучшение качества жизни населения.

ПОСЛЕ выступления содокладчиков на обсуждение была вынесена деятельность администрации поселения и ее главы за отчетный период. По подведенным итогам единогласно дана положительная оценка.

Согласился с этим мнением и В.И. Бахтин. Он отметил, что «на протяжении последних лет работа администрации, в ведении которой находится самая большая территория, отличается стабильностью, новаторством, динамикой развития в отношении нужд населения в рамках выделяемых средств».

Виктор Иванович обратил внимание на то, какое большое участие в жизни поселения принимает Л.В. Киселева, в том числе в создании



• **Кафе «Рассвет».**

ходов идет процесс оптимизации, их структура сохраняет социальную направленность.

На данной территории расположены 22 населенных пункта. Численность жителей на 1 января 2015 года составила 1319 человек (что на 29 меньше 2013). Смертность осталась на прежнем уровне – 26 человек. К сожалению, снизилась рождаемость: с 17 человек в 2013 году до 7 – в 2014.

Большое внимание уделяется повышению уровня жизни населения – путем оказания действенной помощи социально незащищенным гражданам, дальнейшего улучшения качества предоставляемых населению жилищно-коммунальных услуг.

С неблагополучными семьями проводится профилактическая и реабилитационная работа. Регулярно проходит обследование материально-бытовых условий различных категорий граждан, нуждающихся в социальной поддержке и адресной помощи. Проходят консультации по поводу получения различного вида пособий, оказывается помощь в оформлении документов, в том числе и людям, находящимся на надомном обслуживании.

Организационно-административная деятельность включает в себя прием письменных обращений граждан по различным вопросам, личные встречи главы с жителями, проведение сходов для разрешения проблемных моментов и донесения до населения необходимой информации. Специалистами сельской администрации осуществляется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.

На балансе администрации находятся 40 домов (66 квартир). Ежегодно денежные средства, получаемые от квартиросъемщиков, тратятся на ремонт муниципальных квартир. Однако ввиду наличия задолженности проблематичным становится выполнение этих работ в полном мас-

Акция Наркотикам – нет!

В период с 16 по 27 марта 2015 года на территории Нижегородской области проводится 1 этап Межведомственной всероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью!».

Целью данной Акции является привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского потребления, организация работы по приему оперативной информации, оказание консультаций и квалифицированной помощи в вопросах лечения и реабилитации наркозависимых.

В целях предупреждения и пресечения незаконного оборота наркотиков, а также профилактики наркомании все жители и гости Шарангского района, которым что-либо известно о лицах, употребляющих наркотические средства без назначения врача, местах, где их употребляют, и лицах, их сбывающих, могут обратиться по телефонам: **2-18-85, 2-17-88, 2-12-85** или по каналу связи **02**. Анонимность гарантируется.

Н.А. СОРОКИН,
ст. оперуполномоченный
группы уголовного розыска
отдела полиции
МО МВД России «Уренский»

Вниманию жителей

Вам доступны звонки с таксофонов без карты оплаты!

С марта 2015 года «Ростелеком» на территории Поволжского региона ввел социально-значимую услугу «Звонок за счет вызываемого абонента», доступную со всех таксофонов.

Теперь совершать звонки на номера домашних телефонов абонентов «Ростелекома» можно без карты оплаты. Звонки за счет вызываемого абонента доступны круглосуточно. Собеседник может находиться в любом регионе Поволжья: Кировская, Нижегородская, Оренбургская, Пензенская, Самарская, Саратовская, Ульяновская области, республики Марий Эл, Мордовия, Та-

тарстан, Удмуртия и Чувашия.

Для совершения звонка за счет собеседника необходимо:

- Набрать номер 8-800-301-13-10, или 8-124.
- Дождаться ответа оператора.
- Сообщить оператору номер вызываемого абонента и свои Ф.И.О.
- Дождаться соединения с вызываемым абонентом.

Правила пользования услугой содержатся в информационных листовках, размещенных в таксофонах. Услуга предоставляется в рамках лицензии № 86467 на оказание услуг местной телефонной связи с использованием таксофонов.

ШАХУНСКИЙ ДОСААФ
проводит
НАБОР
ВОДИТЕЛЕЙ ТС
всех категорий.
Тел.: 8(83152) 2-63-77;
89023066510.

АВТОБУСНЫЙ РЕЙС
Шаранга – Н.Новгород – в
3.30 ежедневно, кроме воскресенья.
Комфортабельный автобус.
Заказ по т.: 89503587171.
ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ:
Дивеево, Казань, Москва.

• **«Дорога надежд» – улица Новая села Рожнецово.**

достоинство внешнего вида его центра – села Рожнецово.

Безусловно, на территории существует ряд проблемных моментов, на которых представитель власти сделал акценты. В их разрешении, при условии проявления инициативы со стороны местного административного аппарата, была обещана поддержка.

Остановился глава МСУ района и на производстве как «основе основ». Он в общих чертах обрисовал стратегию, намеченную на ближайшее будущее в отношении находящихся на территории крупных сельхозобъектов. В перспективе она рассчитана на развитие этого сектора в плане объемов, создания рабочих мест и других аспектов.

Дарья БОЙКО

Профессиональные праздники

С хозяйской заботой о родном поселке

Сегодня невозможно представить себе жизнь без развитой торговой сети, системы общественного питания и бытового обслуживания населения. Деятельность сотрудников сферы потребительского рынка и услуг всегда на виду.

Для них, посвятивших себя этим важным профессиям, 13 марта в зале районного Дома культуры состоялось праздничное мероприятие.

Началось оно с лазерного шоу, продолжением которого стал фильм, рассказывающий о работниках торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства нашего района.

Поздравил виновников торжества глава местного самоуправления Вик-

тору ответственность и ведущие свое дело в сфере бытового и торгового обслуживания. Изменения, произошедшие в прошлом году, конечно же, заметны. Появились новые магазины, салоны с более современным обслуживанием; совершенствуются технологии и качество услуг...

Жизнедеятельную среду для людей создает жилищно-коммунальное хозяйство. Глава МСУ отмечает его директора Валентина Михайловича Синцова как ответственного, грамот-

за нужный каждому жителю, проживающему в районе, труд», – отметил глава.

Виктор Иванович вручил благодарственные письма Земского собрания Шарангского муниципального района за добросовестный труд, высокий профессионализм и в связи с профессиональным праздником трактористу МУП «ЖКХ» Александру Артемьевичу Веселову, слесарю-сантехнику ООО «Спектр» Ивану Владимировичу Суходольскому, индивидуальным предпринимателям – Владимиру Михайловичу Ускову и Нине Ивановне Жилиной.

Благодарственным письмом администрации Шарангского муниципального района награждены: электрик МУП «ЖКХ» Павел Николаевич Самоделькин и машинист котельной установки Сергей Алексеевич Падеров, водитель ООО «Елена» Геннадий Аркадьевич Нелюбин и электрик Александр Алексеевич Киселев, продавец магазина «Татьяна» ООО «Славянка» Ирина Валерьевна Бахтина, заведующая магазином «Новый» ООО «Триумф» Екатерина Вениаминовна Соколова, продавец магазина «Цветы» (индивидуального предпринимателя Алисы Владимировны Одинцовой) Евгения Александровна Баринова, индивидуальные предприниматели – Наталья Ивановна Московкина и Марина Владимировна Загребина.

Всех тружеников этой сферы, назвав их профессионалами своего дела, поздравил и глава поселковой администрации Николай Михайлович Чесноков. Он подчеркнул важность, значимость этих профессий, каждая из которых интересна и своеобразна. А вместе они создают ком-



фортные условия для нашей жизни.

Несомненно, большой спектр услуг предоставляет населению жилищно-коммунальное хозяйство. Работающие в нем люди обеспечивают постоянное функционирование водопровода, канализации, тепло- и электроснабжения, занимаются благоустройством... Им хорошо знакомы слова «аврал», «срочно», «ненормированный рабочий день».

Своих лучших работников-коллег, пожелав всем здоровья и успехов, благодарственными письмами за огромный труд отметил директор МУП «ЖКХ» Валентин Михайлович Синцов.

Награду получили следующие специалисты предприятия: электрогазосварщик Сергей Владимирович Ушаков, водитель Александр Владимирович Шалагин, юрист Валентина Васильевна Уракова, тракторист Иван Васильевич Чурашов, кассир бани Таисия Георгиевна Кукли-

на, машинисты котельной установки: Вениамин Павлович Осокин, Геннадий Георгиевич Рыбаков, Александр Павлович Лузин, Василий Николаевич Пайков и Владимир Николаевич Кузнецов.

С профессиональным праздником продавцов, слесарей, трактористов, электриков, мастеров, а также индивидуальных предпринимателей и ветеранов труда музыкальными номерами поздравляли танцевальный коллектив «Акцент», Мария Чернигина, Вероника Демина, Валентин Куимов, Анна Козлова, Владимир Шевчук и народные ансамбли песни «Глубинка» и «Россияне».

*«Нет работы важнее и нужнее
Среди многих профессий России,
Чем вот эти, для жизни людей,
Чтобы стала комфортной она и
красивой!»*

Евгения ШУРГИНА.
Фото автора



тор Иванович Бахтин, сердечно поблагодарив присутствующих за тот добрый, нужный труд, что они делают на территории Шарангского района. А это более тысячи человек. Все они, по словам В.И.Бахтина, сильные люди, взявшие на себя нема-

ного в своей деятельности руководителя. Эффективно ведется работа и по водоснабжению (ООО «Елена»).

«Сегодня невозможно представить жизнь без этого частного сектора экономики – бытового и торгового обслуживания. Спасибо

Отрасль жилищно-коммунального хозяйства – сфера непростая, хотя мы уже давно как должное воспринимаем чистоту и порядок на улицах, своевременно очищаемые от мусора контейнеры, тепло, поставляемое в дома и учреждения поселка...

К людям «Спектр» спешит на помощь!

Одной из организаций, предоставляющих подобные услуги, является ООО «Спектр». Эту домоуправляющую компанию, созданную в апреле 2014 года, возглавил Иван Юрьевич Беркела. Ранее его деятельность как индивидуального предпринимателя была связана со строительством многих объектов района. К новому же для себя делу Иван Юрьевич подошел со всей ответственностью, стараясь вникнуть во все его тонкости. А их, как оказалось в процессе работы, немало.

В ведении «Спектра» находятся многоквартирные жилые дома, насчитывающие в общей сложности более восьмисот квартир. Текущий ремонт общего имущества, обслуживание придомовых территорий, вывоз твердых и жидких бытовых отходов – все это в компетенции домоуправляющей компании. Коллектив же ее составляют всего шесть постоянных работников: слесарь-сантехник Иван Владимирович Суходольский, тракторист Сергей Анатольевич Ануфриев, водитель Алексей Игоревич Мосунов, юрист Валентина Васильевна Уракова, бухгалтер Таисия Павловна Долинина и непосредственно сам руководитель. При необходимости при-



влекаются временные рабочие. На техническом «вооружении» предприятия имеются трактор МТЗ-82 и автомашина ГАЗ-53. Вывоз ТБО и ЖБО осуществляется на основе договоров с ООО «Гарант» и МУП «ЖКХ».

Сложно сказать, какое время года для тружеников ООО «Спектр» является наименее напряженным. По словам И.Ю. Беркела, дел хватает всегда. Так, в период с апреля по декабрь 2014 года было принято более четырехсот заявок на выполнение тех или иных работ. Ни одна не оставлена без внимания. Бывают срочные вызовы, не терпящие отлагательства. К таким, на-

пример, относятся прорывы водопровода. В этом случае специалисты не считают с личным временем, выезжают на вызов независимо от времени суток.

К сожалению, как и у других жилищно-коммунальных служб, у общества «Спектр» имеется проблема задолженности населения за оказанные услуги. Взыскать к сознательности граждан, хочется напомнить, что платить по счетам все же нужно. Хотя бы потому, что эти средства идут на содержание вашего жилья.

Зачастую, как признается Иван Юрьевич, приходится слышать и нарекания в адрес компании. Ничего не поделаешь, такова уж специфика работы, что напрямую связана с людьми. Хотя конструктивную критику в ООО «Спектр» всегда рассматривают и принимают к сведению.

Первоочередной задачей руководителя на сегодняшний день является получение лицензии на право осуществления деятельности – документа, который станет обязательным для всех домоуправляющих предприятий уже с 1 мая 2015 года.

Светлана СКУЛКИНА. Фото автора

Нина Павловна СЕМЕНОВА,
жительница Шаранги:

«Услугами ООО «Спектр» воспользовалась впервые. Требовалась чистка дымохода печи моей квартиры. Заявку приняли по телефону организации и незамедлительно приехали работники. Все было сделано быстро и качественно. Конечно, радует, что такие услуги выполняются. Раньше ведь приходилось нанимать, искать, кто это сделает».



Творит мастерство красоту

В детстве, причесывая своих кукол, многие из девочек мечтают стать парикмахером, но во взрослой жизни это желание воплощается не всегда.

Был такой мечта и у маленькой Наташи. Но когда девочка выросла, решила получить престижную профессию и поступила в вуз, который закончила с дипломом экономиста. Речь идет о **Наталье Ивановне Московкиной** (на снимке).

Приступив к деятельности, девушка вдруг осознала, что цифры и финансовые прогнозы не ее стихия. Душа просила творческой работы. Так, повинувшись своим пристрастиям, она поступила на курсы парикмахеров. И вот уже более 15 лет Наталья Ивановна занимается любимым делом.

Совсем недавно она открыла в нашем поселке студию красоты «Люкс», где все желающие могут сделать стрижку, окрашивание волос, прическу, макияж. В настоящее время женщины предпочитают подчеркнуть естественность, поэтому выбирают классический образ. Многие снова стали носить длинные волосы.

Студия же, поистине, является мастерской, в которой «творится» красота. *«Приятно видеть счастливые, улыбающиеся лица людей и чувствовать, что они получили тот результат, который хотели. Им нравится свой обновленный внешний вид, их новая прическа»*, – рассказывает о своей работе мастер.

Наталья Ивановна постоянно повышает квалификацию, посещая различные профессиональные кур-

сы, мастер-классы, проводимые в Нижнем Новгороде. Интересует она и новинками, которые часто выкладываются в интернет-сети.

За время работы у мастера появилось много постоянных клиентов (в основном это женщины), с большим из них Н.И. Московкина нашла «общий язык» – прекрасно знает их вкусы. Бывает и так, что с посетителем приходится «поспорить» и настоять, по той или иной причине, на другом варианте (структура и густота волос, форма лица и т.д.), но из студии люди все равно уходят довольными и в хорошем настроении.

Человеку, занимающемуся делом, которое ему по душе, можно только позавидовать: вся жизнь его становится праздником. На рабо-



ту он приходит с удовольствием, а заканчивает день с чувством удовлетворения. Вот к таким счастливым людям в труде можно отнести и Наталью Ивановну Московкину.

Нина ЗАГАЙНОВА. Фото автора

На ваш вкус

Здесь все для дома!
И не только...

Чуть более полугода на улице Производственной райцентра действует новый объект – Торговый дом «Строитель».

В ПРОСТОРНОМ торговом зале здесь аккуратно размещены товары, предназначенные для бытового назначения, а также строительства. Как шутит директор этого предприятия Наталья Викторовна Чезганова, «здесь можно найти все – от фундамента до крыши».

С открытием данной торговой точки созданы три рабочих места. Коллектив, изучая потребительский спрос населения, трудится над расширением ассортимента товара. Несмотря на совсем еще небольшую продолжительность функционирования Торгового дома, у него уже есть свои клиенты как среди отдельных жителей, так и среди организаций. Каждому покупателю уделяется необходимое внимание.

Цемент, инструменты, посуда, разнообразие красок, обоев, дверей, печей... Все это и многое другое имеется в «Строителе». А в случае отсутствия в наличии необходимого покупателям товара, можно на него сделать заявку: ознакомившись с соответствующей компьютерной информацией, определиться с запланированной покупкой, узнать о ее цене...

Известность Торгового дома возрастает: клиентами его уже являются жители не только нашего поселка и района, но и соседних, которые, кроме всего прочего, отмечают также удобный график его работы (с 8 до 18 часов без обеда и выходных дней).

Кстати, очень довольно открытием магазина «Строитель» население микрорайона нашей Шаранги, который отдален от централь-



обстановку в Торговом доме отмечают многие покупатели.

Так, житель села Кушнур Николай Андреевич Сапаров не первый раз посещает магазин, приобретая здесь различные товары для дома.

«Вот сейчас хочу узнать цену на бойлер, возможно, сделать и заявку. Сроки ожидания меня устраивают. Нравится этот магазин, где, не торопясь, можно присмотреть нужный товар; продавцы-консультанты всегда помогут в его выборе», – поделился впечатлениями покупатель.

Удобство расположения данного магазина отметил тут же и другой клиент – житель д. Туманка, который частенько по пути с работы домой заезжает сюда.

Несомненно, ТД «Строитель» востребован в нашем районе.

Чем дальше – тем больше. Так, впереди – строительный сезон. А в этом магазине можно найти все необходимое для него. И не только...

Есть у хозяйки ТД на будущее определенные планы, задумки, связанные с улучшением услуг по обслуживанию населения.

Продолжатся также и работы по благоустройству территории магазина.

Наталья Викторовна благодарна за поддержку по открытию данной торговой точки (и содействие в получении гранта) администрации района. Выгода здесь разносторонняя: деятельность ТД приносит пользу жителям района, а также вносит вклад в развитие его экономики.

Евгения ШУРГИНА. Фото автора



ных магазинов. К тому же, радует людей также разнообразие стройматериалов, которые сейчас можно приобрести в Шаранге. На этом и основывалось решение хозяйки «Строителя», касающееся его открытия.

Уютную, комфортную и доброжелательную

В нашем регионе

Новоселье не за горами!

За два года новые квартиры получают 16 тысяч жителей Нижегородской области, чьи дома были признаны аварийными

До конца 2016 года обитатели 7,5 тысяч аварийных домов по всей Нижегородской области переедут в новые благоустроенные квартиры: 16 тысяч человек поменяют «гнилушки» на новостройки, став участниками двух региональных программ, исполнение которых губернатор Валерий Шанцев обсуждал недавно на выездном совещании в Чкаловске. По информации областного министерства строительства, Нижегородская область сегодня входит в «десятку» субъектов РФ, где расселение жителей аварийного фонда идет самыми высокими темпами. Всего за девять лет объем жилищного строительства удалось удвоить!

В ТРЕХЭТАЖНОМ кирпичном доме на 42 квартиры в квартале «Северный» города Чкаловск кипит работа. Объект готов на 85%, проводятся отделка и разводка инженерных сетей, сдача в эксплуатацию планируется летом. В 2013-2014 годах в Чкаловске уже были построены 4 таких дома, куда переселились жители 14-ти аварийных зданий. На очереди – еще 3 новостройки. Семья Агаповых, наверное, сильнее всех ждет новоселья.

– Больше десяти лет живем в деревянном бараче с печным отоплением, – объясняет Зоя Агапова. – Прихожу с работы в десять вечера, пока затопишь печь, пока дождешься – уже и спать пора, утром на работу.

– Хочется поскорее в цивилизацию перебраться – чтобы жить с отоплением, коммуникациями, – говорит Александр Агапов. – Вот будет радость!

Чувства будущих чкаловских новоселов, наверное, лучше всех понимают тридцать пять семей из поселка Выездное Арзамаского района, которые уже дождались своей очереди и недавно получили ключи от новых квартир.

– Все очень здорово! Особенно то, что дом сдан с отделкой, о чем мы и не мечтали. Думали, еще придется потрудиться, а тут такая красота! – делится радостью новосел из Выездного Ольга Елфимова. – Двадцать лет прожили в помещении бывшего склада, все ждали жилье, и теперь мы

Реализация данной программы успешно идет и в Шарангском районе.

В 2013 году было сдано 49 новостроек. Доля жилья для переселенцев в общем годовом объеме жилищного строительства региона составила 18,5%, тогда как в среднем по России – 3,5%. За девять лет объем ввода жилья удвоился: с 747 тысяч кв. метров в 2005 году до 1 миллиона 581 тысячи кв. метров в 2014-м.

– Показатели очень серьезные, что ука-

зывает на положительную динамику улучшения жизни людей, – заявила председатель комитета по социальным вопросам Законодательного собрания Нижегородской области Ольга Щетинина. – Проблема ветхого и аварийного жилья досталась нам от советских времен, но правительство подходит к ее решению системно и добивает-



ся успеха.

– Реализация программ переселения идет по графику, даже с некоторым опережением. В 2014 году расселили четыре тысячи человек. К 2017-му полностью ликвидируем аварийный фонд, поставленный на учет до 1 января 2012 года: 16 тысяч нижегородцев получат новые квартиры, – заявил журналистам губернатор Валерий Шанцев по итогам выездного совещания в Чкаловске. – Аварийный фонд – лишь «вершина айсберга»! Нам предстоит расселить ветхий фонд, который отличается от аварийного лишь тем, что не поставлен на учет. И такого жилья у нас больше

1 миллиона кв. метров!

Конечно, масштаб предстоящей работы очень велик. Но радует, что даже несмотря на трудные времена в экономике, накопленные за предыдущие десятилетия застарелые проблемы все-таки решаются. Это значит, что у жильцов рассыпающихся от старости зданий есть серьезный повод для оптимизма.

Екатерина СОКОЛОВА

Следует знать

Об изменении государственной пошлины при обращении в суд

С 1 января 2015 года вступили в законную силу изменения, внесенные в Налоговый кодекс Российской Федерации Федеральным законом №198-ФЗ от 28 июня 2014 года.

СОГЛАСНО действующей редакции, изменился размер государственной пошлины, уплачиваемой по делам, рассматриваемым Верховным Судом Российской Федерации, судами общей юрисдикции, мировыми судьями.

Так, с января 2015 года по делам, рассматриваемым Верховным Судом Российской Федерации в соответствии с гражданским процессуальным законодательством Российской Федерации, судами общей юрисдикции, мировыми судьями, государственная пошлина уплачивается в следующих размерах:

- 1) при подаче искового заявления имущественного характера, подлежащего оценке, при цене иска:
 - до 20 000 рублей – 4 процента цены иска, но не менее 400 рублей;
 - от 20 001 рубля до 100 000 рублей – 800 рублей плюс 3 процента суммы, превышающей 20 000 рублей;
 - от 100 001 рубля до 200 000 рублей – 3 200 рублей плюс 2 процента суммы, превышающей 100 000 рублей;
 - от 200 001 рубля до 1 000 000 рублей – 5 200 рублей плюс 1 процент суммы, превышающей 200 000 рублей;
 - свыше 1 000 000 рублей – 13 200 рублей

плюс 0,5 процента суммы, превышающей 1 000 000 рублей, но не более 60 000;

- 2) при подаче заявления о взыскании судебного приказа – 50 процентов размера государственной пошлины, взимаемой при подаче искового заявления имущественного характера;
- 3) при подаче искового заявления имущественного характера, не подлежащего оценке, а также искового заявления неимущественного характера:
 - для физических лиц – 300 рублей (ранее 200);
 - для организаций – 6 000 рублей (ранее 4 000);

- 4) при подаче надзорной жалобы – в размере государственной пошлины, уплачиваемой при подаче искового заявления неимущественного характера;
- 5) при подаче искового заявления о расторжении брака – 600 рублей (ранее 400);
- 6) при подаче заявления об оспаривании (полностью или частично) нормативных правовых актов (нормативных актов) государственных органов, Центрального банка Российской Федерации, государственных внебюджетных фондов, органов местного самоуправления, государственных корпораций, должностных лиц, а также заявления об оспаривании ненормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Совета Федерации

Федерального Собрания Российской Федерации, Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, Правительственной комиссии по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Российской Федерации:

- для физических лиц – 300 рублей (ранее 200);
- для организаций – 4 500 рублей (ранее 3000);
- 7) при подаче заявления о признании ненормативного правового акта недействительным и о признании решений и действий (бездействия) государственных органов, органов местного самоуправления, иных органов, должностных лиц незаконными:
 - для физических лиц – 300 рублей,
 - для организаций – 2 000 рублей;
- 8) при подаче заявления по делам особого производства – 300 рублей (ранее 200);
- 9) при подаче апелляции жалобы и (или) кассационной жалобы – 50 процентов размера государственной пошлины, подлежащей уплате при подаче искового заявления неимущественного характера;
- 10) при подаче заявления о повторной выдаче копий решений, приговоров, судебных приказов, определений суда, постановлений президиума суда надзорной инстанции, копий других документов из дела, выдаваемых судом, а

также при подаче заявления о выдаче дубликатов исполнительных документов – 4 рубля за одну страницу документа, но не менее 40 рублей – утратил силу с 1 января 2013 года.

- 11) при подаче заявления о выдаче исполнительных листов на принудительное исполнение решений третейского суда – 2 250 рублей (ранее 1500);

- 12) при подаче заявления об обеспечении иска, рассматриваемого в третейском суде, – 300 рублей (ранее 200 рублей);

- 13) при подаче заявления об отмене решения третейского суда – 2 250 рублей (ранее 1500);

- 14) при подаче заявления по делам о взыскании алиментов – 150 рублей (ранее 100). Если судом выносится решение о взыскании алиментов как на содержание детей, так и на содержание истца, размер государственной пошлины увеличивается в два раза;

- 15) при подаче заявления о присуждении компенсации за нарушение права на судопроизводство в разумный срок или права на исполнение судебного акта в разумный срок:
 - для физических лиц – 300 рублей (ранее 200);
 - для организаций – 6 000 рублей (ранее 4000).

Е.Н. ПЕЧОРИНА,
помощник судьи Шарангского районного суда
советник юстиции 3 класса

С 90-летним Юбилеем
нашу дорогую маму, бабушку и прабабушку

Галину Григорьевну
СЕЛЕЗНЕВУ!

Спасибо, мамочка родная!
Другой такой на свете не найти...
И если мы тебя когда - то огорчили,
За все, за все нас, милая, прости!
Тебе желаем крепкого здоровья,
Живи подольше, Бог тебя храни!
За труд, любовь, заботу и терпение
Земной поклон от всех от нас прими!



Дети, внуки, правнуки

С 90-летием
дорогую тетю
Галину Григорьевну
СЕЛЕЗНЕВУ!

В твой Юбилей желаем дружно и сердечно
Мы всяких благ и множество добра,
Чтоб жизнь текла без горя и печали,
Была бы, как весенний день, светла.
Еще мы от души тебе желаем
Здоровья крепкого вдвойне,
А также самого простого –
Пожить подольше на земле.



Долгановы, Легошины, Бересневы, Новоселовы, Бычковы

С Юбилеем
Ирину Афанасьевну
ВЕСЕЛОВУ!

У Вас сегодня Юбилей,
Большая дата, День рождения,
И мы, коллеги и друзья,
Свои приносим поздравленья.
Пусть сбудется все, что еще не сбылось,
Пусть годы текут и легко, и красиво,
Чтоб радостно жить до 100 лет довелось
С душой молодой и улыбкой счастливой!



Коллективы ИП Ермолина С.И. и ООО «Рубин»

С 55-летним Юбилеем
дорогого крестного
Алексея Вячеславовича ВОХМИНЦЕВА
из с. Старая Рудка!

Ты много значишь для меня,
Ты – крестный папа, это много!!!
Желаю, искренне любя,
Я легкой жизненной дороги,
Чтобы всегда вперед идти
Уверенно, спокойно, смело,
Чтоб удавалось все в пути,
И спорилось любое дело!



С любовью, крестница Татьяна и ее семья

С Юбилеем

дорогую сестру,
золовку и тетю
Веру Тимофеевну
САПАРОВУ
из села Кушнури!

60 – совсем не старость,
Зрелой мудрости расцвет.
И сказать одно осталось:
Жить тебе до сотни лет!
Такое сердце поискать,
Такое трудолюбие –
всем на зависть,
Такую женщину нельзя
не уважать.
Живи, родной наш
человек, не старясь.
Мы очень желаем,
чтоб ты не болела,
Чтоб беды, печали
тебя обошли,
Чтоб наша любовь
твое сердце согрела.
На радость и счастье
нам дольше живи!
Брат, сноха и племянницы



С 55 - летием

дорогого, любимого
папу и дедушку
Николая Николаевича
ХОХЛОВА!

А что желать?
Уже все есть
В твои-то 55.
Успели дети повзрослеть,
Уж внуки есть –
зовут играть.
Семья большая, жизнь
рекой,
Здоровье – через край,
Живи на полную, родной,
И нас не забывай!
Твои дети, внуки Артем и
Тимофей



КРЕПОСТЬ-НН
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА – от 3500.
ЛОДЖИИ, БАЛКОНЫ из ПВХ.
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ –
от 350 руб. за м².
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ –
от 7000 рублей.
Кредит. Гарантия.
Т.: 89023065406, 89081654884.

Знамя победы

Ваш чудный образ

В одной из квартир двух-этажного дома по улице Большевиков Шаранги живет Галина Григорьевна СЕЛЕЗНЕВА – женщина непростой судьбы и поразительного жизнелюбия.

И ДЕТИ есть, и внуки, да вот только коротает она дни и ночи в одиночестве. Не хочет никому неудобства доставлять и не ропщет на свою нелегкую долю.

Открытая же людям, доверчивая душа ее ищет общения. Поздравляет ветеран педагогического труда с праздниками своих учеников, а то и просто позвонит, чтобы узнать о здоровье, поинтересуется делами семейными и т.д. Только вот нам часто некогда в суете дней набрать знакомый номер 2-20-43 и поговорить со своей классной руководителем. Но если такое случается – она так рада вниманию своих учеников!

21 марта Галине Григорьевне Селезневой исполняется 90 лет.

...Неумолимо отсчитывает годы время. Коснулось оно и нашей учительницы. Не очень слушаются уже руки, когда-то ловкие да быстрые, вот и ногам нужна дополнительная опора, и только глаза, усталые и выцветшие с годами, остались добрыми и неравнодушными.

Галина Григорьевна, работая в Куланурской восьмилетней школе, учила нас сложным дисциплинам – математике и физике. На своих уроках она никому не позволяла отвлекаться, ведь математика – это царица наук. Требовательнее учителя не было: ученики (не выполнившие домашние задания, неусвоившие трудный материал) нередко оставались после уроков. Сколько неоплаченных часов проведено этой учительницей? Стоит только удивляться ее терпению и выдержке.

А каким чутким классным руководителем была Галина Григорьевна! Она всегда была «на волне»: знала,

С любовью вспоминаем и искренне желаем...

например, на какую тему провести очередной классный час: чтобы мы не забыли поздравить с 8 Марта своих мам и бабушек – организует «душещипательную» беседу о матерях, о дочернем и сыновьем долге даст понять; заметит грубость в отношениях – тут же побеседует об этике. Сколько же в этом человеке положительной энергии и человеческих достоинств...

...Помним встречу у Галины Григорьевны на 89-летнем ее Дне рождения. В комнате солнечно. На широком диване уместились четверо. В центре – Галина Григорьевна. Рядом на стульях расположились еще несколько человек. Галина Григорьевна не спеша рассказывает про нашу школьную жизнь и бережно показывает черно-белые фотографии. Учительница, оказывается, помнит о нас больше, чем мы о себе! С каким же уважением она говорила о каждом из нашего выпуска 1972 года! А сколько их было у нее за время работы в школе, которой отдала Галина Григорьевна 47 лет.

...Потом очередь дошла до дневников с туристических слетов, к которым тщательно нас готовила также Галина Григорьевна. Аккуратным почерком записывался каждый день этого мероприятия. Мы с интересом ищем



свои фамилии, разглядываем карты, маршруты. И чувство грусти охватило наши сердца. К сожалению, утеряны многие добрые традиции былых времен. И ведь, пожалуй, хорошо, что мы родились «в том месте и в то время»...

...Мы разговаривали, рассказывали Галине Григорьевне про свою жизнь, раскрывали даже некоторые секреты. Она также делилась с нами своими заботами и тревогами, сетовала о том, что очень долго тянутся бессонные ночи; как непросто сейчас все в мире... Но жизнь продолжается и, несмотря на возраст, надо жить и радоваться каждому подаренному дню...

Мы искренне желаем, Галина Григорьевна, чтобы жизнь у Вас была полноценной, с приятными заботами. Пусть в душе никогда не иссякнет источник доброты! Пусть в трудные минуты рядом будут Ваши близкие, вблизи – понимающие, добрые, чуткие люди. Здоровья Вам, долгих лет жизни, уважения окружающих и любви родных! Пусть утром у Вас будут силы, бодрость и чашка ароматного чая, а к вечеру – приятный отдых и крепкий, сладкий сон!
С днем рождения, родная! Уважаем за жизнерадостность и оптимизм, любим за добрый нрав и щедрость души!



С благодарностью, Аля Филимонова, Нина Одинцова, Нина Ведерникова, Люба Соковнина, Лена Клюжева, Зина Мальцева, Коля Набоких, Саша Лачков, Коля Дербенев, Женя Васенев, Галя Мамаева, Валя Медовикова, Вася Береснев, Паша Клюжев, Галя Попова и другие Ваши ученики

Реклама и объявления

ТЕПЛИЦЫ
УСИЛЕННЫЕ из трубы
«СТИХИЯ ГОСТ»
6 метровая, стенка 1,5 мм **17900**
поликарбонат 4 мм, ГАРАНТИЯ
+7(831)291-555-9
бесплатная доставка

ТЕПЛИЦЫ
ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
выдержит любой снег!
УСИЛЕННЫЕ ИЗ ТРУБЫ
«ГОСТ» от 14 900
бесплатная доставка
8 (915) 948-40-86

ООО «УМНЫЙ ДОМ»
ТЕПЛИЦА «ВИКТОРИЯ»
каркас: квадр. метал. проф.
20x20, окрашен.
Поликарбонат 4 мм
УФ-защита.
крепёж+фурнитура
в комплекте.
3,5 x 4=14000 рублей;
3,5 x 6=16500 рублей;
3,5 x 8=19000 рублей.
(Сборка, установка – 2500 руб.)
Доставка бесплатно.
Количество ограничено.
Телефон: 89601930972.

ТЕПЛИЦЫ
ОЦИНКОВКА
ПРОФНАСТИЛ
ТРУБЫ ДЛЯ ЗАБОРОВ
ДОСТАВКА
8 (915) 948-40-86

ТЕПЛИЦЫ
Крепкий, сварной, усиленный
каркас.Покрытие–поликарбонат.
Металлочерепица
профнастил
водосток, заборы, с/рабица, труба.
Телефон: 89081609073.

ЗАМЕНА ЭЛЕКТРОПРОВОДКИ, РЕМОНТ И УСТАНОВКА ПЕЧЕЙ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ. БЫСТРО. КАЧЕСТВЕННО. 89063639523, ДОМ. 8(83155)2-04-82. Алексей.

22 МАРТА – ПРОДАЖА
ПОРΟΣЯТ И КУР-МОЛОДОК.
Щекотово – 12.00;
Кушнур – 12.30;
Роженцово – 13.00;
Шаранга – 13.30.
Телефон: 89613343409.

В понедельник, 23 марта, на рынок п. Шаранга будут продаваться МУЖСКИЕ ДЖИНСЫ (производство Турция, Индонезия; размеры с 22 по 76), а также МУЖСКИЕ СПОРТИВНЫЕ КОСТЮМЫ (производство Россия, Турция; размеры с 44 по 74), МУЖСКИЕ КУРТКИ (размеры с 44 по 68). Широкий выбор РЕЗИНОВОЙ И СПЕЦ. ОБУВИ.

ИП ЖАННА
ВНИМАНИЕ!!!
24 МАРТА, ВО ВТОРНИК,
в РДК р.п. Шаранга с 8.00 до 17.00
ГРАНДИОЗНАЯ
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
зимней и весенней верхней одежды:
ЦЕНА: ЗИМА – 900 руб.; ВЕСНА – 500 руб.,
КУРТКИ ЖЕНСКИЕ, ПАЛЬТО, КУРТКИ МУЖСКИЕ и
ПОДРОСТКОВЫЕ, ДЕТСКИЕ КОМБИНЕЗОНЫ и многое другое
СО СКИДКОЙ 50%.
НАША ЦЕЛЬ: САМАЯ НИЗКАЯ ЦЕНА В РЕГИОНЕ.
СПЕШИТЕ, КОЛИЧЕСТВО ТОВАРА ОГРАНИЧЕНО.

ИП ТЮРЕМКО
22 МАРТА в ДК с. Кушнур,
23 МАРТА в РДК п. Шаранга
с 10 до 16 часов
ГРАНДИОЗНАЯ РАСПРОДАЖА
ШУБ из г. Пятигорска:
МУТОН – ОТ 10 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ;
НОРКА – ОТ 50 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.
АКЦИЯ!
МЕНЯЕМ СТАРУЮ ШУБУ НА НОВУЮ!
Кредит до 3-х лет ОТП БАНК,
лицензия 2766 от 21.02.2008г.

